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一、 简答题 2 * 5% 

1. 动态规划是一种分治方法，解释其时间性能优势体现在哪些方面？ 

2. 构造一棵有 8 个（内部）结点的红黑树，使该红黑树的高度达到极大值。 

 

二、 计算题 3 * 10% 

1. 求解递归式 T(n) = 2T(n/2) + nlogn的上界 。 

2. Tom 教授为 n*n矩阵 A 和 B相乘设计了一个分治算法，他将矩阵分解为 a次

4x4 阶子矩阵相乘，其时间成本递归式为 T(n) = aT(n/4) + O(n^2).如果要好于

Strassen 算法，a应该小于多少？ 

3. 求 <G,T,T,A,C,G> 和 <C,T,G,A,C,T,G,T> 的一个 LCS（最长公共子序列），并给

出其动态规划矩阵和用于构造解的附加信息矩阵和相关说明。 

 

三、 算法设计与分析题 4 * 15% 

1. 在无序数组 A[1..n]中找第 k小元素问题有许多实际需求考虑，试： 

（1） 如果需要 m 次找不同的第 k 小元素，可以先用 O(nlogn)的时间的算法排

序，然后再返回不同的第 k小元素，分析 m大于多少时，好于 m次线性

时间的基本算法单独调用代价？ 

（2） 如果数组元素经常有变动，用什么样数据结构来代替数组，并给出该数

据结构设计。 

2. 对于可能有重复元素的有序数值数组 A[1..n]，要求在 O(logn)时间内完成：  

（1） 给出数组中所有等于 x元素的下标范围并写出伪代码； 

（2） 查找数组元素在开区间(a, b)内的元素下标范围，并给出其伪代码。 

3. 组合数𝐶𝑛
𝑚表示从 n个物品中选出m的方式数，对计算公式𝐶𝑛

𝑚 = 𝐶𝑛−1
𝑚 + 𝐶𝑛−1

𝑚−1，

试完成： 

（1） 求𝐶𝑛
𝑚值的时间 T(n) = O(n * m) 和空间 S(n) = O(n * m)的动态规划算法及

伪代码。 

（2） 如何将空间降为 O(m)或 O(n)，请说明改进思想及其相应修改的伪代码。 

4. 找出两个长度分别为 m和 n字符串序列的最长公共字串（字串为下标连续的子

序列），试： 

（1） 先给出朴素算法的算法思想、伪代码及计算时间复杂度 

（2） 再给出算法改进思路或一个更有效的算法 

https://github.com/Lyncien

